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ГРИГОРІЙ ВАСИЛЬОВИЧ ПАВЛЕНКО:
70-річчя з дня народження вченого-історика 

(1936-2001)
Відомий закарпатський історик, провідний вчений Ужгородсь

кого університету, доктор історичних наук, професор Григорій І Ін 
сильович Павленко народився 20 квітня 1936 р. в с.Новий Мир 
Поліського району Київської області. Після закінчення Варовиці. 
кої середньої школи, в 1954 р. він вступив на історичний факуль 
тет Ужгородського державного університету. Навчався в умовах і а ь
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ні тої «хрущовської відлиги», коли виховувалося нове покоління 
и юриків, які намагалися одержати можливість відходу від закос
ит тих схем, започаткованих в роки сталінщини.

І Ісзважаючи на скрутне фінансове становище молодий Григо- 
,ні І Іавленко вчився добре, намагаючись отримати максимум не- 
•о одних знань для подальшої роботи в царині історичної науки.
• п шчившиу 1959 р. з відзнакою історичний факультет, він потрап- 

і, па далекий Сахалін, де упродовж 1959-1962 рр. працював учите- 
• і історії в Южно-Сахалінському педагогічному інституті. Одно-

іш по друкувався в газетах «Советский Сахалин», «Молодая 
і м ірдия», «Корейский рабочий», де знайомив читачів з історичними 
проолемами Албанії, Німеччини, Франції, Латинської Америки, 
І. іпзі,кого Сходу.

( гановлення Г.В.Павленка як науковця припадає на період пер- 
іпш половини 60-х років минулого століття. У 1962-1964 рр. він 
" чіпався в аспірантурі при кафедрі нової та новітньої історії Мос
ти алюго державного педагогічного інституту ім.В.І.Леніна під 

щ рішіицтвом видатного історика академіка О.Л.Нарочницького. 
прекрасно володіючи німецькою мовою, Григорій Павленко отри- 
і.ні можливість продовжити студіювання в Берлінському універ- 
111.■ пі ім.Гумбольдта. Так, у 1964-1965 рр. під керівництвом відо
мії о вченого, професора Я.Штрайзандта він поглиблено вивчав

II рманістику. Наукові статті дослідника виходять на сторінках най- 
црее і ижніщих історичних журналів «Новая и новейшая история»
III -Вопросы истории».

і 1965 p. Г.В.Павленко розпочав трудову діяльність на кафедрі 
, и .ні ьної історії Ужгородського університету, пройшовши шлях від
....задача до професора. У червні 1966 року при Московському
,інн статуті захистив кандидатську дисертацію на тему «Німецька 
шиал-демократія і аграрне питання (1890-1895)». З’являються 
іпл за одною ґрунтовні наукові монографії. Подальша плідна до- 
пдпицька робота в галузі історичної германістики завершилася 

написанням і успішним захистом у квітні 1982 р. докторської ди- 
. 111 а ції на тему «Проблеми союзу робітничого класу і селянства в 

і є м і • і щкій соціал-демократії в період вступу в епоху імперіалізму в
і и і ні іній третині XIX- початку XX ст.».

У 1982-1983 рр. Григорій Павленко знову від’їздить до Німеч-
• 1111111 на наукове стажування. Наслідком активної дослідницької ро- 
і шиї стають чисельні наукові публікації. З того часу Г.В.Павленко
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- учасник багатьох наукових форумів, конференцій, у тому числі 
міжнародних.

Як визнаному науковому авторитету й чудовому педагогу 
Г.Павленку доручили керівництво історичним факультетом Ужго 
родського університету, деканом якого він працював упродовж 
1986-1991 рр. З 1987 р. він був завідуючим кафедрою історії ста 
родавнього світу, середніх віків та історіографії, а з 1993 р. — заві 
дуючий кафедрою нової і новітньої історії та історіографії історпч 
ного факультету.

Серед основних наукових інтересів ученого історія і культура 
Німеччини другої половини XIX- початку XX століття, історія іс 
торичної науки і методологія історії та історія Закарпаття. У йоі и 
працях оживали історичні постаті - А.Бебель, О.Бісмарк, К.Маркс, 
Ф.Енгельс, К.Лібкнехт, Г.Плеханов, І.Срезневський, Т.Шевченко,
І.Франко, О.Духнович, Е.Еган та ін.

Григорій Павленко був ініціатором створення наукового збір 
ника «Карпатика», який в наші дні є одним із провідних історпч 
них видань в Західній Україні. У 1993 році під його керівництвом 
побачила світ «Історія Ужгорода», у співавторстві «Нариси історії 
Закарпаття» (Т. І), згодом - «Німці на Закарпатті». Його перу нале 
жить чи не перше в історії Закарпаття енциклопедичне виданий 
«Діячі історії, науки і культури Закарпаття». Загалом його науко 
вий доробок складає понад 250 праць. Без його праць закарпатські 
історична наука була б набагато біднішою.

Помер Григорій Васильович Павленко в Ужгороді 25 грудин 
2001 р., де і похований.
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НАДІЯ СТАНІСЛАВІВНА ФЕРЕНЦ:
ПО-річчя з дня народження літературознавця (1946)

Мабуть, не знайдеться на Закарпатті літератора, філолога, який 
ін знав би творчість Н.С.Ференц, критика, літературознавця, кан- 
нідата філологічних наук, доцента УжНУ, невтомної дослідниці 
літературного процесу нашого краю.

її життєва стежина почалась у славному Рогатині на Івано-Фран- 
і.піпіині (нар. 20 квітня 1946 р.). Була сумлінною ученицею,
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